PRIMER NIVEL

® XXV-101

En la bolsa hay 56 caramelos.
Daniela saca 10 caramelos y Agustina saca la mitad de los
caramelos que quedan.

¢Cuantos caramelos hay ahora en la bolsa?

Solucion

Cuando Daniela saca 10 caramelos, quedan en la bolsa
56 — 10 = 46 caramelos.

Agustina saca la mitad de los 46 caramelos.

46 +2 =23 caramelos.

Ahora en la bolsa hay
46 — 23 =23 caramelos.

Rta: Hay 23 caramelos en la bolsa.

® XXV-102




7 Soluciones

42

CD se armé con 10 piezas cuadradas y

El rectangulo AB
15 piezas rectangulares.

El perimetro de una pieza cuadrada es 28cm y el perimetro de
una pieza rectangular es 22cm.

¢ Cual es el perimetro del rectangulo ABCD?

Solucion

Lado de una pieza cuadrada = 28cm + 4 ="7Tcm

El lado vertical de una pieza rectangular €s igual al lado de una

pieza cuadrada.

Lado vertical = 7cm

El perimetro de una pieza rectangular es 22cm.
1 lados horizontales + 2 lados verticales = 22cm
2 lados horizontales + 2 x 7cm = 22cm
2 lados horizontales + 14cm = 22cm
2 lados horizontales = 22cm — 14cm
2 lados horizontales = 8cm
Lado horizontal = 8cm +2

Lado horizontal = 4cm

El perimetro del rectangulo ABCD tiene 4 lados del cuadrado,
més 10 lados verticales de un rectingulo, mas 6 lados

horizontales de un rectangulo.

Perimetro de ABCD =4 x7cm + 10x7cm + 6 x4cm

=28cm + 70cm + 24cm

=122cm

Rta: El perimetro de ABCD es 122cm.
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@ XXV-103

Javier compra lapices por §$ 48.

En su billetera tiene 3 billetes de $ 10, 8 billetes de $ 5 y 9 billetes
de $ 2.

;De cuantas maneras puede pagar para que no le tengan que dar

vuelto? Muestra todas las maneras.

Solucion

Con los billetes de $10 y los de $2, siempre obtiene una cantidad
par de pesos. Como necesita $ 48 que es par, necesitara una
cantidad par de billetes de § 5.

Hacemos una tabla con todas las posibilidades.

Cantidad de billetes Total
De$10 | De$ 5 De§$2 en pesos
3 2 4 30+ 10+8=48
3 0 9 30 + 18 = 48
2 4 4 20 +20+8=48
2 5[ 9 |20+10+18=48
1 e 4 | 10+30+8=43
1 T 0wy | W20+ TE=43
—T‘———'g"‘*"f’ 40 +8=48
0 i A
o

Rta: Hay 8 maneras de pagar-

® XXV-104

Manuel compro un pancho y una gaseosa por $ 42.

El pancho costaba $ 25.
o lugar y compro un pancho, dos gaseosas 'y

Adrian fue al mism
-
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tres helados; pago $ 80 en total. ;Cual es el precio de yp,
re :

i 2
gaseosa? ;Cual es el precio de un helado

Solucion de Camila della Paolera

Drimero Wﬁmm&zdmma'demwg%aéd
ee #17.

Z&W«tﬁ%deg«eef,@zedodemwm
gz |
— 25
7
mehmdemmW¢e€m&,
28
+ 177
7
59
Sl resuttads gue me dio se lo neoté a 50, porgue e o
50
=50
gl
El nesaltade de la sustraccion lo dividl por 5.
g | 3
o 7
7 |
Con e divisiin legaé a la conclusisn de que ol frecio de
an thelado es # 7,

Rra: EL precio de auna gasessa es # 17 ¢ ol de an helade
e ¥ 7.

g XXV-105

ABEF es un cuadrado, BCDE es un rectangulo.
Perimetro de ABEF = 36cm, BC = 3A4B.
(Cuél es el perimetro de ACDF?
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4 B C

Solucion de Avril Tosonotti

Perimetro de ABEF = S6em
[ lads de ABEF = S6em+@= Gem,

9 E er D
BC=54B g g
BC=3x9¢m=27cm
4 9 B 27 G
Perimetre de ACDF = Sx Gem + Ex E7en + Gem
=Clem + S5em + Gem

Zta: EL perimetro de ACDF es G0em.

® XXV-106

Entre la ciudad R y la ciudad C hay seis estaciones intermedias
de tren. Un tren rdpido que va de R a C sélo para en tres de las
seis estaciones intermedias.
:De cuantas maneras distintas se pueden elegir estas tres
paradas? Explica como las contaste.

R c

[ - B e e -2

1 2 3 4 5 6

Solucién de Teo Mirkin

Empesands en la panada | te pacden degtr
123 124 125 126 134 135 156
145 146 156

Empesanda on la parada 2 se pucden elegr
224 235 2356 245 246 256
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5MWMZ4

&l 5

WSMWW
345 346 356

< /o o la panada & olo puede oo
456

%wmdewfﬁwmhﬁmﬁﬂh&

® - XXV-107

Para un examen, Julieta tiene que leer un libro desde la pagina

58 hasta la 84 inclusive.
Julieta lee una pagina cada 5 minutos.
¢ Cudnto tiempo le lleva leer todo?

¢ Cuéntas péginas le faltan leer después de una hora?

Solucion

Desde la pagina 58 hasta la pagina 84 inclusive hay

84 —58 + 1 =284 - 57 =27 paginas.
Para leer 1 pagina Julieta usa 5 minutos, entonces para leer 27
paginas usara

27x5 minutos = 135 minutos.
También podemos dar la respuesta en horas y minutos.
60 minutos equivalen a 1 hora.
135min = 60min + 60min + 15min
=1lh+1h+ 15min=2 hs + 15 min

135 minutos equivalen a 2 horas y 15 minutos.
Rta a): Le lleva 135 minutos (0 2 horas y 15 minutos) leer todo.

Si en 5 minutos lee 1 pagina, en 1 hora (= 60 minutos) podra

leer 60+5=12 paginas.
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Le faltan leer 27 — 12 = 15 paginas

Rta b): Después de 1 hora le faltan leer 15 paginas.

@® XXV-108

La figura esta partida en 2 cuadrados y 3 triangulos equilateros.

Perimetro de ABCOG = 85¢m F

;Cudl es el perimetro de ABCDEFG? G ’ E

;Cudl es el perimetro de 4BOG?

(Cudles son los cuadrilateros de la figura

que tienen igual perimetro que ABOG? ' b

¢Cuales son los pentagonos de la figura

que tienen igual perimetro que ABCOG?

Solucion

Los lados de los triangulos son iguales a los lados de los

cuadrados.

Perimetro de ABCOG = 5 lados
85cm = 5 lados

85cm+5 =1 lado

17cm =1 lado

Perimetro de ABCDEFG = 7 lados = 7x 17cm = 119cm
Perimetro de ABOG = 4 lados = 4x17cm = 68cm

Como los lados son todos iguales, todos los cuadrilteros tienen

igual perimetro.
Per(ABOG) = Per(CDEO) = Per(OEFG)

También todos los pentagonos tienen igual perimetro.

Per(4BCOG) = Per(4BOFG) = per(BCDEO) = Per(CDEFO)
g i
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XXV-109

®

En 1
' 3 e Bob?
;Cuéntos tataranietos tendra el abuelo d

a familia de Bob todos tienen exactamente 2 hijos.

Solucion

El abuelo de Bob tiene 2 hijos.

Cada hijo tiene 2 hijos.
El abuelo de Bob tiene 2 x 2 = 4 nietos.

Cada nieto tiene 2 hijos.
El abuelo de Bob tiene 4x 2 = § bisnietos.
Cada bisnieto tendr4 2 hijos.

El abuelo de Bob tendra 8 x 2 = 16 tataranietos.

Abuelo de Bob
Hijos 2
Nietos 2%2 =4
Bisnietos 4x2 =8
Tataranietos gxn =46

Rta: El abuelo de Bob tendra 16 tataranietos.

® XXV-110

Martin y Daniel ahorran billetes de $ 10 y de $. 5.

Martin tiene ahorrados 9 billetes de $ 10 y algunos billetes de $ -
Daniel tiene ahorrados 20 billetes de $ 10 y la cantidad de

bill : :
? etes de $ 5 que tiene Daniel es el doble de la cantidad de
billetes de $ 5 que tiene Martin,

Daniel ahorrs $ 24 mas que Martin

{Cuéntos billetes de $ 5 tiene ahorrados Martin?

. » Cuanto dinero
tiene ahorrado Daniel? 6

_
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Solucion de Federico Crovara Subia

W, = Wartin D =Dauiel ¢ = bdllletes

W tiene: D tiene:
Glde 810+776de 85 D dhde $10+774de #5
G310+ 774de 5 20x 810+ 77 6 de $5
$90+774de #5 $200+776de ¥5

Zemwdmémzataédemédewoc{e%dmémm

o los € de % 10 de D para sabler la cantidad de dinens G4

ticwe D wdd que W slo en Gilletes de % 10
$200-%90=%10

Jemmmmaémamwm@m
g«e%,,&maa&zfag«em@méagae%en%deqﬁﬂ
$240-%1l0=%150

;%améago130+5=26;amm¢m&amdadde4de
$5g¢ete’me@mé¢gze7%,

lde $5deD=bde $5deM+26 (7)

Ademds lde 85 deD=2xbde $5deT
lde $5 deM+26=2x6de $5de
26=4de %5 de T

Evtonces, neemplagands en (1),
lde $5deD=26+26=52

Diners abovads pon D =% 200+52x% 5
_$200+% 260
- % 460

Dta: Mantin tiene alomadss 26 billetes de % 5.
Daviel tiewe aloviades ¥ 60,
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° XXV-111

uﬁgxncﬂipﬂ‘““"mwsmﬂ
y dos rectangulos ABHG y BCDE- £
Perimetro de EFGH = 64cm.

Perimetro de ABEF = 86cm. G H
Perimetro de BCDE = 100cm.
écwadmde,wm? y B (
;Cudl es ¢l perimetro de ACDF?

Solucién de Emiliano Blumenkrans

M&Ef(iﬁim
Lads de EFGH = 64em - 4
Lads de EFGH = lbom

¢ 6 E y

1 M8 & »
86 = Pevimctrs de 1555
§6-16-16- 116 .16
§6-16.4- 2,
§56-64- 2,
56 6¢-2,
&“2‘
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100 = Perémetro de BCDE |

100=y+16+11+16+11+y
100=54+2y
100542,
% =2y
46:-2=y
y=E&3

Peréimetre de ABHG =16 + U1 + 16 + 1t
= 76><2+ ”><2
=52+22
=54

Pevimetna de ACDF =16 +25+ 11 +16+25+16+16+11
=16x4+lIx2+25x2
=64+22+46
=52

Bra: EL perimetro de ABHG e¢ 54 em.
El perimetro de ACDF es 152 em.

® XXV-112

Ana, Bibi, Ceci, Dora y Erica estan sentadas en 5 asientos.

Ana y Bibi estan sentadas una al lado de la otra.
Ceci no esta sentada al lado de Dora.

:De qué manera pueden estar sentadas las 5 chicas? Da todas las

posibilidades.

Solucién de Santiago Augusto Lopez

Ava: A B#i:B  (ei:C  Doa: D Ewiar B




JEEE Soluciones P

A ¢ B tienen gue e408% Jantad

C ¢ D tienen gue e04% sepanadal

Dbico A 4 By complete oo otr0 tes luganed
ABCED ABDEC BACED  BADEC
DABEC CABED DBAEC CBAED
DABCE CABDE DBACE CBADE
DEABC CEABD DEBAC CEBAD
EDABC ECABD EDBAC ECBAD
DECAB CEDAB DECBA  CEDBA

& XXV-113

Una caja contiene 190 bolitas rojas y 10 bolitas blancas.
Se sacaron algunas bolitas rojas y, ahora, las bolitas blancas son
la cuarta parte del total de bolitas que quedan en la caja.

;Cuéntas bolitas rojas se sacaron de la caja?

Solucion

Ponemos los datos en una tabla.

Llamamos x a la cantidad de bolitas rojas que se sacaron.

Bolitas rojas Bolitas blancas Total
Habia 190 10 190 + 10 =200
Sacaron X 0 X
Quedan 190 — x 10 200 —x

Las bolitas blancas son la cuarta parte del total de bolitas qu®

quedan.

1
Z(2OO—x)=10

200—x=10x4 =40




200~ e
200 =40 +

20040 =x
160 = x

Rta: Se sacaron 160 bolitas rojas de Ia caja.

@ XXV-114

La figura esta formada por dos rectangulos iguales.
El perimetro de cada rectangulo es de 108cm.
El perimetro de la figura es de 184cm.

¢Cuanto mide cada uno de los lados del rectangulo?

Solucion

b a

(1) Perfmetro de un rectangulo = 2xa +2x b

/ Problemas de entrenamiento

2) Perimetro de la figura=a b+a+b+a+t(b-a)+b

= 2xa+4><b

Restamos (2) menos (1):
Axh—2xb=184cm— 108cm




7 Soluciones

2x b =76cm
b=76cm+2
b =38cm

Reemplazamos b en (1):
2Ixa+2x38cm = 108cm

Ixa+ 76cm = 108cm
Ixa=108cm — 76cm

a=32cm=+2
a=16cm

Rta: Los lados de un rectangulo miden 16cm y 38cm.

® XXV-115

;Cuantos triangulos hay que tengan por vértices a tres de los

puntos marcados en la figura?

Solucion

Para formar un tridngulo se necesitan 3 puntos que no estén

sobre una misma recta.
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Un tridngulo puede tener:

(1) 2 vértices en larecta r y 1 vértice en la recta s, 6

(2) 2 vértices en larecta s y 1 vértice en la recta .

Caso (1).

Los 2 vértices en r pueden ser:

AB AC 4D BC BD (D

6 posibilidades
El vértice en s puede ser:

E F G
3 posibilidades
Cada par de vértices en r se puede combinar con E, F 6 G.

En este caso hay 6 x3 = 18 tridngulos.

Caso (2).
Los 2 vértices en s pueden ser:

EF EG FG

3 posibilidades

El vértice en r puede ser:
A B C D
4 posibilidades

En este caso hay 3 x4 = 12 tridngulos.
Total de triangulos = 18 + 12 =30

Rta: Hay 30 triangulos con vértices en los puntos marcados.

Los 30 triangulos son
ABE ABF ABG ACE ACF ACG ADE ADF ADG

BCE BCF BCG BDE BDF BDG CDE CDF CDG
EF4{ EFB EFC EFD EGA EGB EGC EGD
FG4 FGB FGC FGD

—
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& XXV-116

Dani tiene ahorrada cierta cantidad de dinero €n monedas de $ 2.
Dani le regala a su hermano Edu tantos pesos como el numero
de monedas de $ 2 que tiene.

La abuela le cambia a Dani cada una de las monedas de § 2 que
le quedan por un billete de $ 10.

Si Dani gasta 7 billetes de los que le da la abuela, ahora tendra
el doble del dinero que tenia ahorrado en monedas de $ 2.

;Cuanto dinero tenia ahorrado Dani en monedas de $ 2?

Solucién de Isabella Peri

Druclo con wn wimeno £ 45 en monedas de ¥ 2

Lo divido por 24 wmonedas de # 2
Le dio a Edu ¢ 24

Se gueds con $ 24

Lo divido for Z 12 monedas de % 2
La abuela las camlid fon billetes de % 10.
Maltiplico for 10 12x% 10=% 120
W?&'&’dade$m=$ 70.

Le guedasn $120-% 70-% 50

Tenia % 48 ¢ atona ticwe % 50.
$ 50 wo es el dobile de % 45.

Drobé con varnios wdmenos kadta gue e ”9“6““‘5’40
daba el doble.

8 140 en monedas de % 2
70 monedas de $ 2

Le guedan 35 monedas de ¥ 2
La abucla (as cambis  35x% 10— $ 250
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Gasts ¥ 70
s quedan $ 350 % 70~ ¢ 250
Si, 8 250 eo el doble de % 140

w,'@mmm$l40mmmde$2

e

OBSERVACION: Se puede hacer el mismo procedimiento con
un nimero desconocido de pesos T.

Dani tiene $ 7 en monedas de $ 2

1
Divido por 2 ET monedas de § 2

Regala § %T ,le quedan $ %T )

Divido por 2 l(l T ] Es lT monedas de $ 2
2\ 2 4

Multiplico por 10 —}‘:Tx$ 10=% %T

Resto $ 70 $ %T _$70 es lo que tiene ahora

Tiene el doble de dinero que antes.

$%T—$70=2x$T

$(§T—2TJ=$7O
9

1r =7
2

P=D% 70
T=140

® XXV-117

Con piezas rectangulares de 8cm de perimetro de base igual al

triple de la altura, se arma esta figura.
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Cada columna tiene una pieza mas que la columna que tiene a su

izquierda.

a) ¢Cual es el perimetro de esta figura?

b) Si se siguen agregando columnas a la derecha de la
Gltima de modo que siempre cada columna tiene una
pieza mas que la columna que tiene a su izquierda,

e ,es posible armar una figura de 304cm de
perimetro?
e ,es posible armar una figura de 1500cm de
perimetro?
Si es posible, indicar cuantas columnas tiene la figura.

' Si no es posible, explicar por qué.
Solucion de Juan Ezequiel Nomberg
a) Prumers conté cadutos ladss lorizontales ¢ cauduled
uenticales lay en ol borde de la figuna.
Como tay 10 de cada ano, ¢e pucden {Jormar con

5 nectdngalos de Sem de perimetro.
Perimetro de la figuna =5x Sem = d0em

|

IR N
rmrveTT

Lol Ly
CELLE 13

Cada vey va agrnegando 2 lados lonizontales y 2 verticales,




Al £ v )

/////////// W

gue equivale @ agregan un wectinguls de perinetno Som
gmdﬁ“@e&adehﬁgmmamfmm&mda
for e wdmena de columnas,

Hay que ver & da o uo.

7 Problemas de entrenamiento

o S 304-8§x58 o |
La figuna de 35 columnas ticne S0dem de perimetro, |

® Yo Los mltiplos de § mds corcanse son 1496 4 1504,
Con 1500em de perimetro uo te puede.

@® XXV-118

Juan tiene fichas redondas de color verde, fichas cuadradas de
color blanco y fichas cuadradas de color negro.
Quiere ubicar una ficha en cada casilia de este tablero de manera
que se cumplan estas dos condiciones:

e No hay fichas del mismo color en casillas vecinas.

o No hay mas de dos fichas cuadradas seguidas.

:De cuéantas maneras puede Juan completar el tablero? Explica

como las contaste.

Solucién de Sofia Belén Alvarez Berntz

=

RV: ficha nedonda vorde
CB: ficha cuachada Wanca
CN: ficha candhada wey™s

éom'w;amCBw&tﬁuWW%"
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CB RV CBe CN

CN< CB=—— RV ¢ CN
RV<

CN.—— RV o CB

CN s RV
CN RV CB e CN
CB < CB=— RV & CN
RV < |
CN === RV o CB
RV wwe CB o CN
CB CB <
CN = RV
RV
< RV we= (CB ¢ CN
CN
CN (B =—— RV
CB === RV o CN
(B wewm RV <
CN === RV @ CB
RV

RV === CB o CN
CB<
CN e RV
RV

RV s CB ¢ CN
B CN<
CB == RV
CB === RV ¢ CN
CN m— RV<
CN === RV o CB

Hay SE maneras con CB en la primena casilla

WCBWCNWWEZWWCNM
primena casilla, porgue CB 4 CN & )

St pougo RV en la primena casilla, en la segunda casills
pucde fouer CB o CN, (omienss con CB o dequndd
casilla. e i

ciadipe
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RV | CB 3 p p p ;

CN s Ry

® = CB === RV ¢ CN
RV <
CN CN=—— RV o CB

CB == RV == CBa CN
CB == RV 6 CN
RV<
CN =—— RV o CB

CN === RV === CB o CN

RV

CB

Fay 1§ manecnas empezando con RV — CB.

Cambiands CB con CN también hay 1§ maneras empesands

cow RV — CN.

5mméaqlg+lf=36mmd¢mRthmm
casilla.

v total liay 38+ 32+ 36 =100.

&M"Wﬁﬂedewm&meémﬂmadeWOmmm,

® XXV-119
La escuela esta a 1300 metros de distancia de la casa de Juan.

En el camino de la casa a la escuela estan la farmacia y el

locutorio, en ese orden.

El lunes Juan sali6 de su casa hacia la escuela y cuando llego al

e ———————_




-m;

locutorio se dio cuenta de que se habia olvidado de comprar
algo en la farmacia; se volvié y luego retomé el camino a la

escuela. Caminé 1700 metros.

A la vuelta, cuando llegd a su casa tuvo que ir al locutorio y

volver; caminé 2700 metros.
A qué distancia de la escuela queda el locutorio?

A qué distancia de la casa de Juan queda la farmacia?

Solucion

Abreviamos C: casa

F: farmacia
L: locutorio
E: escuela
C F L E
- J
-~
1300m

CE = 1300m

A la ida. el camino de Juan fue
CL+LF+ FL+LE=1700m
CL+ LE+ LF+ FL=1700m
CE+ FL + FL=1700m
CE + 2FL =1700m
1300m + 2FL = 1700m
2FL =1700m — 1300m
2FL =400m
FL=400m+2=200m
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A la vuelta Juan recorrid

EC+CL+ LC=2700m
CE +2CL =2700m
1300m + 2CL = 2700m
2CL =2700m — 1300m = 1400m
CL=1400m+2 =700m
LE=CE—-CL=1300m — 700m = 600m
CF=CL-FL=700m - 200m = 500m

Rta: La distancia entre el locutorio y la escuela es 600m. | ' F I E
La distancia entre la casa y la farmacia es 500m. A 20 600

® XXV-120

El cuadrado de la figura est4 partido en 5 rectangulos, A A

2 iguales entre si (los A) y otros 3 iguales entre si (los B).
El perimetro de A es de 56cm.
El perimetro de B es de 76cm.

;Cual es el perimetro del cuadrado?

Solucion

Escribimos los datos:
Perimetro de A = S6cm = 2x +2y =56cm (1)
Perimetro de B = 76cm == 2r+2s=76cm (2)
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Como la figura es un cuadrado,

x+r=3s (3)
2y=3s (4)

Sumamos (1) y (2)
2x + 2y +2r + 25 = 56cm + 76cm
(2x+ 2r)+ 2p + 25= 132em
2x+ )+ 2y + 25 = 132em

Usando (3) y (4) obtenemos
2(35) +3s +2s=132cm

6s +3s+2s=132cm

11s=132cm
s=132cm=+11
s=12cm

Lado del cuadrado =3 x12cm = 36¢cm

Perimetro del cuadrado = 4x36¢cm = 144cm

® XXV-121

Ale hace la lista de todos los ntimeros de 3 cifras distintas, que
son menores que 753.

(Cuantos nimeros tiene la lista de Ale? Explica cémo los

contaste.

Solucion

Consideramos dos casos.

Caso I: Numeros de la lista de Ale que son menores que 700.

Caso II: Numeros de la lista de Ale que son mayores que 700.
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Caso 1

Si el numero empieza con 1,

1l e o

+ puede ser cualquier digito distinto de 1
0,2,3,4,5,6,7,8,9

9 posibilidades
o puede ser cualquier digito que no sea 1 ni el digito que ya

usamos en ¢

8 posibilidades

Por ejemplo, si en ¢ ponemos 0, los numeros pueden ser

102 -103 -104 -105-106—-107 — 108 — 109.
Hay 9x 8 = 72 nimeros de la lista de Ale que empiezan con 1.
De la misma forma, hay 72 numeros que empiezan con 2, 3, 4,
566.

Total caso I: 72 x6 = 432 numeros.

Caso 11

El niimero es

3 numeros

SienoesS,
¢ puede ser 0, 1,2,364

5 posibilidades
o puede ser cualquier digito que no sea 7 ni el que

usamos en ¢

8 posibilidades
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5% 8 = 40 numeros

~ Total caso II: 3 +40 =43 numeros.

Caso I + Caso I1 =432 +43 =475 numeros.

Rta: La lista de Ale tiene 475 niimeros.

® XXV-122

Hay 10 bolsas de caramelos. Cada bolsa contiene 7 docenas.
Todos esos caramelos alcanzan para darle 4 a cada alumno de la

escuela y sobran 24.

Si le dan 6 caramelos a cada nifia y 3 caramelos a cada nifio, no

sobra ninguno.
;Cuantos alumnos hay en total en la escuela?

¢ Cuéntos nifios y cudntas nifias hay en la escuela?

Solucion de Ornella Olivieri

A:  (Cantidad de alumnos en total
X:  (antidad de winas en total
Y: (Cantidad de winos en total

1 boloa de carnamelos = 712 =854
10 bolsas de caramelos = §&x10 = §40

(Ax4) + 24 = 8§40

AxF =840 - 24
Ax4=§l6
A=8l6+-4

A =204




) oy Y=20¢ S
(@) Xx6+yx3=gap

Xx5+Yx5=204¢x 3 maltiplicamos (1) pon 3
(5) Xx3+Yx3=¢2

Xx5= 840612 redtamos (2) — (5)
XxS=22§

X=2285.5
X=76
Y=204-76
Yy=128

Zta l: Fay 204 alumnce en toral,
Rta 2: Hay 76 wivas ¢ 28 wiros.

® XXV-123

En la figura:

ABDE es un rectangulo.
AF=EF, BC=CD.
Perimetro de ABDEF = 124cm,
Perimetro de AEF = 88cm,
Perimetro de ABDE = 88cm, E
Perimetro de ABCDEF = 140cm.

¢ Cuénto mide AF?

;Cudl es el perimetro de BCD?
&
;Cudl es el perimetro de ABCDE

Solucién de Silvia Lucrecia Langhoff

% Problemas de entrenamiento




W% Soluciones

68
L

w+ Ex + &z = E4%em
’ ¥ w+Ez=88em

ow+Ex=88em
Zz+2x+ &y =1d0em

(t) = (&) Ox=024- 5858
x=56
x=56+2=15

(5) - (5) ow=5885-56
ew=52
w=582+2=26

2) - (6) e:=88—-26

Zz=62
z=62+2=51

AF =51 em

(4} 2x37+2x757+2y=’40
g8 + 2y =140
oy=140-95=42
y=42+2=21

PmmdeBCD=2y+w=2x2/cm+26cm=6gcm
peu'memdeABCDE=Zx+2y+w

= 2x18em + ExElem + Ebem
= [Oben

(7)
(@)
(3)
(4)

(5)

(6]



perimetre de ABCDE es 104,

@® XXV-124

En Cuatrolandia s6lo se usan los digitos 1,2, 3 y 4.
Juan, que vive en Cuatrolandia, escribe numeros que tienen

cuatro cifras. En cada niimero que escribe usa solamente dos

digitos distintos.

¢Cuantos numeros puede escribir Juan? Explica cémo los

contaste.
Solucion de Agustin Navarret

Esendbo los wdmenos que ticuen 1 en la anidad de mil.

Goulyl Conly3 Coulyd
iz s 14
rei lsi ligt
lezz 55 lid4q
zii 51 qit
zig 515 1414
1221 1351 (44t
zze 555 (44

7 tosililidad 7 posililidades 7 bnsibitidadles

Ry tasta abora 2l posibilidades.

We di cucata que fron cada wimens distinte ex la anidad de

il don 2l posibilidades.
Como ew la anidad de mil puede foner I, 2, 5 6 & puede
eseniden en total Sl <& = 854 wdmenos.

@,WWW%W,

7 Problemas de entrenamiento

Rta: AF wmide Slew, el perimetro de BCD es 68em ¢ ol

S

AN




%% Soluciones

® XXV-125

Antonio tenia 40 bolitas azules y algunas rojas.

Bruno tenia 30 bolitas rojas y algunas azules.

Cristian tenia 10 bolitas azules y ninguna roja.

Antonio le regal6 a Bruno todas sus bolitas rojas.

De todas las bolitas rojas que Bruno tiene ahora, le regald las
dos terceras partes a Cristian.

Ahora los tres tienen igual cantidad de bolitas.

¢ Cuantas bolitas rojas y cudntas azules tenia inicialmente cada

uno?

Solucion

Nombramos con una letra las cantidades desconocidas.

x = cantidad inicial de bolitas rojas de Antonio

y = cantidad inicial de bolitas azules de Bruno

Inicialmente tenian:

Rojas | Azules
Antonio b 40
Bruno 30 y
Cristian 0 10

Después que Antonio le regala a Bruno tenfan:

Rojas [ Azules |

Antonio 0 40

Bruno 30 + x v

—_— |

Cristian 0 | 10
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.y 2
Cuando Bruno regalé 5 de sus bolitas rojas, le quedd l de sus
3

bolitas rojas.

Finalmente tienen:

Rojas Azules
Antonio 0 40
1
Bruno -3— (30 +x) y

Cristian % (30 +x) 10

Miramos la tabla final.

Antonio tiene 40 bolitas en total, entonces Bruno y Cristian

también tienen 40 bolitas cada uno.
Cristian 2 (30 +x)+10=40
3 ;
%(30 £ x)=40—10=30

2(30+x)=3><30=90
30 +x=90+2=45
x =45-30
x=15

La cantidad de bolitas rojas de Bruno €s

1 1 1 _
230 + _ 1(30+15)=-x45=15
3( x) 3( 3

Bruno 15+y=40
y=40-15
y=25

Reemplazamos en la tabla inicial y tenemos la respuesta.




W Soluciones

Rojas | Azules
Antonio 15 40
Bruno 30 25
Cristian 0 10
@ XXV-126

La figura esta partida en un cuadrado grande G, uno mediano M
y 12 cuadrados pequetios.

El perimetro del cuadrado M es de 72cm.

¢ Cual es el perimetro de la figura?

¢ Cual es el area de la parte sombreada?

Solucion

Llamamos P a los cuadrados pequefios.

Perimetro de M= 72cm

Ladode M=72cm+4=18m

Lado de M =2xLado de P
2xLado de P =18cm

Ladode P=18cm+2 =9cm

Lado de G =3 lados de P

La figura es un cuadrado de lado £ igual a 5 lados de P.




"Rojas | Azules
Antonio 15 40
Bruno 30 25
Cristian 0 10
@ XXV-126

La figura est4 partida en un cuadrado grande G, uno mediano )/

y 12 cuadrados péqueﬁos.

El perimetro del cuadrado M es de 72cm.

¢ Cudl es el perimetro de la figura?

(Cudl es el area de la parte sombreada?

Solucion

Llamamos P a los cuadrados pequefios.

Perimetro de M= 72¢cm

Ladode M=72cm+4 = 18cm

Lado de M =2xLado de P

2xLadode P=18cm

Ladode P=18cm+2 =9cm

Lado de G =3 lados de P

La figura es un cuadrado de lado /¢ igual a 5 lados de P.




——_— @ Problemas de entrenamient
[ =35x9cm =45cm ’

Perimetro de la figura = 45cm x4 =

La parte sombreada tiene 6 cuadraditos P.

Areade P=9cmx9cm = §1cm?

Area de la parte sombreada = 6x 81cm” =

® XXV-127

;Cuéantos numeros de 4 digitos tienen la suma de sus digitos

igual a 287

Solucion

[. Analizamos cudles pueden ser los 4 digitos para que la suma
sea 28.
II. Contamos cuantos numeros distintos se pueden formar con

cada eleccion de los 4 digitos.

L. Comenzamos con los digitos mas grandes y los ubicamos de
mayor a menor.

9991 9982 9973 9964 9955

9883 9874 9865

9775 9766

8884 8875 8866

8776

7777

II.
(a) Con 9991 (3 digitos iguales y 1 distinto)
9991 9919 9199 1999

4 numeros




@ Soluciones

(b) Con 9982 (2 digitos iguales y 2 distintos)
9982 9928 9892 9829 9298 9289

8992 8929 8299 2998 2989 2899

12 numeros

(¢) Con 9955 (2 pares de digitos iguales)
9955 9595 9559 5995 5959 5599

6 numeros

(d) Con 9874 (4 digitos distintos)

En el primer lugar puede ir cualquiera de

4 los 4 digitos.

En el segundo lugar, cualquiera de los

43 3 digitos que no se usaron.

En el tercer lugar, cualquiera de los

432 2 digitos que no se usaron.

En el cuarto lugar, el tnico que

4321 queda sin usar.

Hay 4x3x2x1 = 24 numeros.

(e) Con 7777 (4 digitos iguales)
VEP

1 numero

En los nimeros de I hay 2 como (a); 8 como (b); 2 como (¢);

2 como (d) y 1 como (e).

Total =2x4 + 8x12 +2x6+2x24 +1x1 =165
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Rta: Hay 165 ntimeros de 4 digitos que tie H v/ H

digitos igual a 28.

@ XXV-128

En la casa de Juan todos toman té en saquitos,

Compraron 150 cajas de té de 5 saquitos cada una.

Como son muy ordenados no empiezan una caja nueva hasta
que no terminan la caja anterior.

Cada dia utilizan la misma cantidad de saquitos de té.
Empiezan la caja 15 el tercer dia.

Terminan la caja 51 el octavo dia.

(Cuantos saquitos de té utilizan cada dia? Da todas las
posibilidades.

En cada caso, determina en qué dia usan el ultimo saquito de te.

Solucién de Bruno Martin Ziger

I4x5=70
gz?Mme?OaWWWeMM
ajas bay 70 saguitss. E¢ impasible que wen 71 forgue la

caja 75WWWMMM,
70-2=55

5@70&'4&'@%@5«6%350WWW'

5%3MWWMWﬂ70W¢W“

«e, m({egm'mtctafw&fdmzalﬂ
20.5=8555...

5@7;&@%;&«4«#240%4(1%%,

o S nosumen: o [ din wsan de 24 a 55 saguitos.




wmmE Soluciones

5ix5=255
5, § dins e g wian E55 0 mds 44T

en el actavo dea.
255.8=351,875

g«lMWWm37,575aWWWﬁmm
gaewmdwm.?ﬁf?ﬁ y como dou wdd Uewen gue

woan S o mads saguitod.

o ESu neumen: en | dia wsan de 52 a 56 saguitos.

Para que s¢ cumplan las doo condiciones, enw | dea tienen
que asar entre 52 y 55 saguitos.

Bta: Pow dia pueden woan 32, 33, 34 & 35 saguitss.

EL total de saguites es 150x5 = 750,
Para salier en gué dia wian of iltimo saguits divido
750+52 = ;
po ej (854, gue donlan 23 o medin” dia.
, medis” co “otr” dia. Aol que son O

deas.

750-35=22,7.., sou 23 deas
750:54=22,05.,, sou 23 deas
750:-55=21.4. ..

soue 22 dias




e s

i o 52 —
(on 55 terminan ol déa 23,

(Con 54 terminan ol dia 25,

(o 55 terminan o dia 2.

& XXV-129

La figura estd partida en G F
4 cuadrados pequefios iguales,

5 rectangulos iguales,

2 cuadrados grandes iguales y

2 tridngulos iguales.

El perimetro de un tridngulo es de 132cm.
Perimetro de CDEF = 154cm.

Perimetro de ADEFGH = 174cm.

;Cual es el perimetro de ADEH?

;Cual es el perimetro de BCFG?

;Cual es el perimetro de HEFG?
;Cual es el perimetro de BDEFG?

Solucién de Tomds Lanfranco

1GWWWWW&MWW&CDEFd
porimetre de an tridugule T La base de CDEF e¢ igual a
hMﬂT,WW?WMW.

Donimetna de CDEF - Perimeteo de T=154~ 152
2 lados del. cundnado =22
1 lado del. cwadnads =22+2=11
Vnds ventical del vectingals = Lads del, cuachado =1l
Donimetro del cundrade=4x11= 44

A pernimetro de (o figwa le wite ol perimetro del
W,&MqumWEﬂFG,

7y Problemas de entrenamiento




Y Soluciones s .

174 -44=1050
150-2=65
EF+FG=65

Ahona ol perimetno de T le nesto el lade del caadnade.
Perimetre de T— Lado del caadnade =152 — 11 = 121
EF + 4 lados del candnadito + 4x 11 = 12]

Pmeéé’adadeécmdmdéz‘awdyadaFG.
EF+4FG + 44 =121
/l
EF+FG+3FG + 44=12]

\I
65 +5FG + ¢4 =121

109 + 5FG = 121
SFG=121-109=12
FG=[2:5=¢

EF+4=65
EF=65-4=61




¢

i [l i

60 6l

i

i

Dencmetre de ADEH = (Sxll + Sxll + ExE)em = Tdem
Denimetro de BCFG = (10x11 + 10x4) e = 150cm
Denimetra de HEFG = (Ex 61 + Ex1l + ExG)em = (5Cem

Denimetns de BDEFG = (60 + 11+ 254+ + Ul + 6l)em = 16Zem

® XXV-130

Se quieren repartir 13 caramelos iguales entre 5 nifios: Aldo,
Beto, Carlos, Dani y Edu.

Cada uno de los nifios debe recibir al menos un caramelo y,
ademas, Aldo y Beto tienen que recibir la misma cantidad de
caramelos. |
¢;De cuantas maneras s¢ pueden repartir los caramelos? Explica

como las contaste.

Solucion de Thomas Lorenzo Bunzli

Mmde&mc%hdmmdmmme&,wm&
dames wus & cada wiie. Zuedan for nefparicn

15 _5=1§ caramelos.
%m&awmuﬂmdemw&dmegadaéamm

7 Problemas de entrenamiento




Soluciones T

cou la inicial de ou wombne.,
Jas ieiones don A=ByA+B+C+D+E=§,
,%wgmmﬁmmmde4mmm

ano.,

M E o%azo:zizz m:

4=4 B=4 = C=0, D=0. E=0

[ caso
A4=5 B=5 = C+D+E=2
C=l 2|0 | 0|1 /I | O
D=\ o | 2| o1 | © l
E=lo|lo | e||o |1 |1
6 cados
A=82 B=€ = C+D+E=¢4
c=lqlolollzls|t|7]o|o|e|z|o|2|]|1
D=|pl¢lolt|o|z|o|3|t]2|o|2|| 2|1
E=|plol¢lo|t|lo|z|t|3|o|e|el|t|7|z2
———— S e e
A 6 += & + &
15 casos
Eu la dltima tablla observo que:

o (Cuando los wimeross para C + D + E = & don dod
o (Cuands los ndmencs para C + D + E = & sou los el

Eu la tablla para A=1, B=1 esenibo todas las posibilidaded
para C+ D+ E=6, ordenando los ndmernos de cada columnd
de mayon a wmenon. Debaje de cada columna escnibo A

cadutas manenas de pueden abican.




A=1, B=1 = C+D+E=6
C=l6|5|4|4|3|3|¢
D=\go|t1|2|1|5|2]|¢

g
/

E=\lolo|lo|t1]|0]|1
S+6+6+5+5+6+

25 casos

De la mioma forma bago la talla para A=0, B=0.

A=0, B=0 = C+D+E=§
C=\§|7|6|6|5 |5 |4 |4 4|53
=lolt|e2|t|\5|2|4|5|2|3
=lololo|t|o|t1l0ol1|2|2

S5+6+6+3+6+6+5+6+3+5
&5 casos

Eu total hay
[+6+15+25+48=95 casos.

ggﬁgﬂmwmmwwwwwmwaﬁﬁmwm,

Problemas de entrenamiento

81

Y



